



中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院 党组书记向党中央和习近平总书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要紧紧 围绕推进中国式现代化,立足自身职责,强化政治担当,为 推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政

协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记述职。近期,有关同志按

规定向党中央和习近平总书记书面述职。

(下转第二版)

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯(记者王康)2月25日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实意见,安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达了习近平总书记在2024年春节团拜会上的重要讲话,以及“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神。会议强调,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照中央和省、市确定的目标任务,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,全力抓好项目建设、招商引资、春耕生产等工作,打好开局仗、夺取开门红,为实现全年目标任务奠定坚实基础。要引导民主党派、工商联和无党派人士围绕中心、服

务大局,认真履行参政议政、民主监督职能,深入调查研究,积极贡献智慧和力量。要以推进强科技行动为契机,加强工程技术人才队伍建设,建立健全激励机制,着力营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,不断激发社会各界创新活力。

会议传达了习近平总书记对信访工作的重要指示精神,听取了2023年全市信访工作情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,加大《信访工作条例》宣传力度,深入推进信访工作法治化,坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续开展大督查大接访大调研活动,深化运用民事直说“1234”工作法,用心用情、依法依规解决群众合理合法诉求,努力营造安全稳定的社会

环境。会议传达了学习了巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会精神,以及农业农村部党组书记、部长唐仁健陇南调研讲话要求。会议强调,要准确把握巩固拓展脱贫攻坚成果面临的新形势新要求,坚持“守底线、增动力、促振兴”协同推进,聚焦产业和就业两个关键,有力有效抓好年度重点任务落实。要深入宣传推广“一键报贫”系统,强化监测帮扶,坚决守住不发生规模性返贫的底线,巩固好脱贫攻坚成果。要深入学习浙江“千万工程”经验,全力加快乡村建设,积极发展乡村旅游,持续壮大特色产业,想方设法增加群众收入,不断改善群众生产生活条件。

会议传达了学习了省委书记、省人大常委会主任胡昌升在《中共陇南市委

2023年工作总结》上的批示和陇南调研讲话要求。会议强调,要按照省委关于今年工作的部署安排,主动作为、加压奋进,推动经济社会高质量发展。要坚持“动态清零”解决农村安全饮水方面的问题,依托科技加强水质监测,保障水质稳定达标。要加强农业产业园区建设,发展农产品精深加工业,支持民营企业健康发展,进一步延长产业链条,提升产业发展效益。要集中抓好武都万象、康县青龙山、三国文化产业园、嘉陵江峡谷群等景区建设,强化文旅营销策划,着力构建“大景区+全域旅游”发展格局。要用好红色文化资源,统筹抓好长征文化公园项目建设、党史学习教育、红色旅游发展等。

会议还学习、审议了有关文件等。

张柯兵在市委金融工作会议上强调 以高水平金融服务更好赋能高质量发展

本报讯(记者王康 李俊兴)2月25日,市委金融工作会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,全面贯彻中央、省委金融工作会议精神,扎实做好金融领域改革发展稳定各项工作,以高水平金融服务更好赋能高质量发展。

市委副书记、市长刘永革主持。市领导杨郁、梁英、蒋小丽、李宏武、李祥、马军、李逢春、肖庆康、王仁富、张永刚等出席。市委常委、副市长李荣宣读《关于表扬2023年度市长金融奖获奖单位的通报》。

张柯兵指出,党的十八大以来,全市各级各有关方面和金融系统深入贯彻中央、省上决策部署,推动金融工作取得长足发展,金融综合实力大幅跃升、服务体系不断完善、保障水平明显提升、服务领域持续拓展、生态环境全面优化。全市上下要准确把握形势,切实增强加快金融发展的责任感,推动金融高质量发展取得新突破。

张柯兵强调,要聚焦发力重点,持续提升金融服务实体经济的能力。坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,锚定“三城五地”建设目标,聚焦“四抓四提”重点领域,进一步健全金融服务体系,提升服务效能,促进民营经济发展、加快发展资本市场、推进保险服务创新,为高质量发展提供有力金融支撑。要强化底线思维,全力防范化解金融风险,统筹发展与安全,有序推进高风险机构化险,持续防范化解政府债务风险,深入推进防非处非攻坚战,全力加强金融监管,高水平筑牢金融安全防线。要深化机构改革,加强党对金融工作的全面领导,提高政治站位,增强大局意识,完善党领导金融工作的体制机制,统筹推进机构改革、队伍建设、工作落实,不断提升金融工作质量。

刘永革强调,要全面准确把握中央、省委有关金融工作的部署要求,全力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章,切实提升金融服务实体经济的能力,不断开创金融高质量发展新局面。

会上,为获得市长金融奖的25个单位颁发了奖牌;成县、中国农业发展银行陇南分行、中国银行陇南分行、兰州银行陇南分行作交流发言。

“2024网上年货节” 全省实现网络零售额31.7亿元

本报讯 2月25日,记者从省商务厅获悉,春节期间,省商务厅组织开展甘肃省“2024网上年货节”活动,据第三方监测,活动期间全省实现网络零售额31.7亿元,较去年增长8.9%。

据介绍,“2024网上年货节”我省特设专区让利促销,美团推出“年货云送礼”“春节不打烊”“真惠买年货”“共享团圆餐”等促销活动,联动百万商户参与,年货节期间,美团零售业务交易额同比上涨59.08%。“臻品甘肃”“漠迹”“寻味臻品”“陇南电商平台”“嘉享购”“天水在线”等本土电商平台

平台设置年货节促销专区,通过限时秒杀、满减买赠等促销方式,激发消费活力。同时,组织重点商圈、商业综合体、连锁超市、商贸流通企业聚焦日用百货、农副食品开展年货节特卖活动,通过“线上推广+门店直播”引导消费者到店购买,实现电商与实体零售融合互动。各州市围绕“冰雪”消费新热点,线上推出滑雪运动产品及门票销售专区,以新供给激发新消费。据第三方监测,年货节期间全省各类冰雪运动实现网上销售额8250万元,较去年同期增长7.4%。(据《甘肃经济日报》)

武都区: “三变”改革赋能乡村振兴

武都讯(通讯员王玉娟)今年以来,武都区结合“1+2”产业发展模式和“145”产业扶贫长效机制,将土地、房屋、大牲畜、劳动力技术、资金等资源量化为资产,依托企业合作社,发展种植业、养殖业、乡村旅游、电子商务等产业,逐渐探索形成了“三变”+乡村旅游、“三变”+特色产业、“三变”+田园综合体、“三变”+党支部+养殖等基本改革模式。

为深入推进农村产权制度改革,激活农村要素资源,武都区从深化农村土地制度、集体产权制度改革,加快乡村产业发展等

着手,激活土地、资金、资产、人力等生产要素,推动建立以农民为主体、股权为纽带、新型经营主体为载体的发展新模式,促进农业发展、农民增收、农村繁荣。武都区在尊重村民意愿的基础上,推动建立归属清晰、权能完整、保护严格、流转顺畅的现代农村产权制度,在政策、项目、资金等方面加大支持力度,鼓励农民工、致富能手、大学生、退役军人等返乡创业。同时通过加快乡村产业发展,优化涉农资金使用方向等,实现“三变”改革长期推进,农民长久受益。



合作热线: 18394957080

张柯兵在陇南市科技创新大会暨强科技行动工作推进会议上强调 纵深推进强科技行动 为高质量发展提供坚实科技支撑

本报讯(记者王坤 王康)2月26日,陇南市科技创新大会暨强科技行动工作推进会议召开。市委书记张柯兵出席会议并讲话,强调要深入贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对甘肃重要讲话重要指示精神,全面落实全省强科技行动工作推进会暨科学技术(专利)奖励大会部署要求,合力攻坚、实干担当,纵深推进强科技行动,为高质量发展提供坚实科技支撑。

市委副书记、市长刘永革主持。市领导杨郁、梁英、李祥、肖庆康等出席,蒋小丽宣读《关于对2023年度全市科技

创新先进单位进行表扬的通报》。

张柯兵指出,2023年,全市上下认真落实省市决策部署,采取有效措施推进强科技行动,创新环境进一步优化,创新主体进一步壮大,创新平台进一步发展,成果转化进一步提升,科技引领作用进一步凸显。全市各级各部门要增强信心决心,走好特色化、差异化科技创新之路,全面提升科技支撑能力和水平。

张柯兵强调,科技创新是建设“三城五地”的关键驱动力,是推动“四抓四提”的首要突破口。要聚焦关键,精准发力推进强科技行动。牢牢抓住科技创新

这个“牛鼻子”,大力推进平台建设,夯实创新支撑;加大开展技术攻关,赋能产业发展;加大培育创新企业,提升主体地位;加大引育科技人才,激活创新活力;加大推进成果转化,催生经济效益。要实干担当,汇聚合力推进强科技行动。树牢“一盘棋”思想,在统筹上下功夫、政策上强协同、落实上见真章,以更扎实的工作推进强科技行动取得更大成效。

刘永革强调,全市各级各部门要坚持高位推动,下好政策落地“先手棋”,促进综合科技进步水平指数在短期内实现较大提升。要聚焦关键措

施,做大做强“蓄水池”,加快建设具有鲜明区域特色的战略科技力量,努力在全省强科技行动中展现陇南担当、交出满意答卷。要强化协同联动,形成合力攻坚“大格局”,确保2024年强科技行动重点工作高质量推进、高效率完成,为加快谱写中国式现代化陇南实践新篇章提供有力的科技支撑。

会上,兑现了科技政策奖补资金。徽县、市财政局、市农科所、金徽酒股份有限公司和甘肃瑞昆农业发展有限公司作交流发言。会议以视频形式开至县区一级。

在迷人的“白马风情”里,开启陇南探寻之旅

——“陇原春晓”陇南诗会和甘肃文旅网红创作陇南站活动速记

新甘肃·甘肃日报记者
施秀萍 王煜宇

2月24日,元宵佳节。在这春雪消融、万物复苏的美好时节,由省文旅厅主办的“诗意甘肃·丝路长风三千里”文旅诗会系列活动——“陇原春晓”陇南诗会和甘肃文旅网红创作陇南站活动首日,由网红达人、记者、摄影师、摄像师、编辑等组成的130余人的创作团队走进文县,在独特的“白马风情”里,开启神秘的陇南探寻之旅。

(一)

文县,地处陇之南,是甘肃春天登陆最早的地方。这里,既有北国之雄奇,又有南疆之灵秀,素有甘肃的“西双版纳”、迷人的“陇上江南”之美誉。这里,山川秀美多姿,文化底蕴丰厚,秦陇文化、巴蜀文化和羌文化交汇融合,文县天池、碧口古镇、白马风情、阴平古道交相辉映,是绿色生态的美丽家园。

白马文化,是文县一枝艳丽、独特的奇葩。午后,甘肃文旅网红创作团队寻着白马人的雀跃和歌声,走进神秘的文县铁楼藏族白马山寨,“沉浸式”领略独特的民俗风情。

初春的白马山寨,河水淙淙,清泉跃石,一场春雪映村下的白马山寨,恰似一幅秀画卷映入帘。



2月24日,文县铁楼藏族乡的白马人在“火把节”尽情歌舞。本报记者 李董 摄

“悠久质朴的白马文化和山清水秀的自然风光完美融合,能歌善舞的白马人在这片繁衍生息,孕育出池哥昼、麻昼、火圈舞、白马人服饰、歌曲等多彩非物质文化遗产。”文县县委常委、副县长王斌介绍说。14时30分,来自各个村寨的白马人聚集在高大的白马山寨门前,祈福山寨风调雨顺,五谷丰登,万事和顺,安享太平。形如花边圆盘,浅底,波折状帽檐,飘逸的鸡翎——沙嘎帽是白马人标志性服饰之一,帽体由白色羊毛毡制成,

帽高二三厘米,直径十五厘米,缝一根线绳在脖子下面,防止佩戴时脱落。76岁的班建华是沙嘎帽制作的传承人,从13岁起,就开始制作手工沙嘎帽。“制作一顶帽子要花费4个小时,具体要分7个步骤。”班建华介绍,制作过程中,反复铺层、喷水 and 揉搓都极需要耐心。伴随着白马人热情的歌舞,沿着彩旗飘扬的廊道,创作团队来到白马山寨的草河坝村同心广场。土琵琶弹唱、麻昼展演……多姿多彩的白马文化令人眼花缭乱,好不

热闹。最引人注目的,当属“池哥昼”。“池哥昼”是白马人生活中现存的古老原始群体祭祀舞蹈。舞蹈原始古朴、粗犷豪放,是集“舞、歌、乐”为一体的白马民俗文化瑰宝,已被列入第一批国家级非遗名录。白马村村民曹树兴告诉记者,自打有记忆起,每年都会跳“池哥昼”。(下转第二版)